



《友好》 / 叶亭好
云师大附小文林校区四(2)班

爸爸的童年玩具 安昱锦

云师大附小呈贡校区三(2)班 指导老师:方璟

今天是周末,难得爸爸在家休息,我便缠着爸爸让他讲一讲童年趣事。爸爸说:“我们小时候物资匮乏,爷爷奶奶没有钱买玩具,我们的玩具都是自己做的。虽然没有电视、手机、iPad、游戏机,但我们自制的玩具一样带给我们欢乐,陪我们长大。”我一边听,一边想:没有这些数码设备,怎么可能好玩呢?于是追着问爸爸:“我不信,那你们的玩具都有些什么呢?”爸爸自豪地说:“我们玩的可多了!我们自制的水枪、果子枪、火柴枪、弹弓、陀螺等等,这些呀都是就地取材纯手工打造的,每一样玩具都是独一无二的。这些玩具中,我最喜欢玩果子枪,制作简单,射程远,击打的时候还有很大的声响呢。”于是我缠着爸爸一起制作一把果子枪。

我们在小区里找到了一棵比铅笔粗一点的金竹,取中间较直的一段,两头要含竹节。在这段竹子的一端,割下两厘米长的一段作为竹帽,并找一根坚硬的棍子或筷子插入竹帽,制成枪栓。在底部用小刀掏一个米粒般大小的小孔,制成枪筒。有枪栓、有枪筒,果子枪就做好了。按照就地取材的原则,“子弹”自然就是滇朴树的果实了。要挑选比枪筒的口径略微大一点儿的果实作为“子弹”。先放一颗进去,用枪栓把第一颗果实塞到枪筒底部的发射口处,再塞第二颗果实到枪筒内,利用空气挤压和瞬间的压力,用力一推枪栓,“啪”的一声,第二颗果实就会把第一颗果实撞击出去,射程一般可达3至5米。

果子枪真是太好玩了!我真羡慕爸爸的童年,好想体验一下爸爸的童年生活呀!

罗家动物园 罗千夏

云师大附小文林校区四(6)班

大家好,欢迎来到“罗家动物园”,现在我给大家介绍一下动物园里的成员,蜜蜂妈妈、狮子爸爸、公鸡爷爷、麻雀奶奶和小兔子我。

首先是蜜蜂妈妈。为什么说我的妈妈是蜜蜂呢?且听我慢慢道来。清早,妈妈起床后帮我和爸爸做早餐,接着把我送到学校后,又匆匆赶到单位开始工作。傍晚在完成一天的工作后,又跑回家开始辅导我做作业。晚上,我睡下后她开始加班写材料。忙碌的一天过去,新的一天又来了……

接着是狮子爸爸。你们别看他在外面那笑容满面的样子,就错误地以为他脾气好。就说今天吧,下午放学后,老爸来接我,第一句就问:“数学考了多少分啊?”“90……96分……”我结结巴巴地回答道。霎时老爸晴转多云,瞪大那充满怒火的眼睛:“怎么这么低?错哪儿了?”我瞬间变得胆小如鼠,回答道:“计算少了0扣了0.5分,比大小漏了3道题扣了3分……”“什么?”狮子威严地吼道。突然,一颗透明的“珍珠”从我眼里滚落下来。过了一会儿,这只狮子又像对待自己的幼崽似的,安慰我,鼓励我,帮我分析问题。

其次是公鸡爷爷。爷爷已经68岁了,每天早早起来把我叫醒,又早早地去买东西。再次是我的麻雀奶奶,是个超级大话痨,经常在我旁边叽叽喳喳地说个不停。

最后就是小兔子我了。我无论在学校还是在家,都很乖巧,所以我觉得自己是只小兔子。

看,这就是我家——一个温馨的、热闹的小小动物园,你喜欢吗?那就快来看看吧,不要门票哟!

会说话的眼睛 韩姗妤

云师大附小金江校区五(6)班

我遇到过很多具有特点的老师,如果说哪位老师最特别,那非善于用眼睛说话的张老师莫属啦!

张老师那黝黑的长发披在肩上,两条月牙似的眉毛下有一双炯炯有神的眼睛,高高的鼻梁上架着一副眼镜,小巧的嘴巴能说会道。她身材削瘦,穿着时髦,走起路来昂首挺胸,可有气质了。

眼睛是她的第二张嘴巴,有时会散发出慈爱的光芒,有时会放射出犀利的目光。每次,只要她一走进闹哄哄的教室,用那双大眼睛四处扫视,再调皮的学生见后马上就“偃旗息鼓”。

张老师还会用眼神来鼓励我们。我至今还记得,那次我们在学习《古诗三首》时,张老师提了一个问题,我举手后又缩了回去,因为我害怕答错。这一举动被张老师捕捉到了,她微笑地看着我说:“小韩,来试一下!”我只好紧张地站了起来,突然脑子里一片空白,紧张得发不出声。张老师走近了对我说:“别怕,要敢于发言,甚至发错言,也是一种进步。”我平复了一下,说出了答案。她满意地点了一下头,那双大眼睛好像在夸我很棒。

我们犯错时,张老师的眼睛是令人生畏的;我们面对困难胆怯时,张老师的眼睛充满火一般的热情;讲解课文时,她的眼里闪烁着智慧的光芒,像天空中闪闪发光的星星,把我们引入一个奇妙有趣的世界!

这就是我的张老师——一位爱用眼睛和我们说话的老师。

我的六一,新起点 解雯颖

云师大附小文林校区一(5)班

早就听周围的小伙伴说,一年级的我们在过六一儿童节时,就要加入中国少年先锋队了。妈妈告诉我,她小时候入队时,是要分好几批的。表现最好、成绩最优秀的同学,第一批在一年级下学期加入少先队;表现中等的同学要等到二年级时的第二批;表现一般的同学就得等第三批、第四批。

听了妈妈的话,我心里一直很忐忑,我的成绩不是很好,妈妈还说有点懵懂,不独立不成熟,我能否和同学们一起入队呢?开学以后,我很想表现得好一点,多向优秀的同学靠拢,可总难免在课堂上和考试中犯这样那样的小错误。随着六一儿童节一天天临近,我学会了系红领巾、敬队礼和唱队歌,心里却越来越紧张,越来越没有信心了。爸爸妈妈说,他们看到了我的努力,也看到了我在一点点的进步,对我有信心。在六一儿童节的前两天,班主任和老师宣布,我们全班同学通过了考查,都将成为光荣的少先队员,我既欣喜又激动,心里的大石头终于落地了!我明白了,只要不断努力,一切都有可能。

6月1日,我们学校一年级全体小朋友都身着盛装,参加了庄严盛大的入队仪式,正式戴上了象征着勇敢、责任和光荣的红领巾。这个六一,是我生命中身份第一次发生重大转变的一天,是我收到最珍贵礼物的一天,是我成长的新起点。

(小作者口述,家长整理录入)

我 刘俊希

云师大附小文林校区五(3)班

指导老师:吕素媛

我面对岁月的折磨,时间的批评。
我漫游在时间的长河里,一直昏昏欲睡。
我翱翔在岁月的变化中,了解那时的童年。
啊,我只是坐在家里的杂物柜旁。

我
我知道了珍惜时间,
滴答,滴答,滴答……
我认识了许多叔叔阿姨,
爸妈儿时的朋友……
都是我最开心的时候。
当我在画画时,
当我在跳舞时,
当我在家里的杂物柜旁,